

山东省立医院“两学一做”学习 教育工作信息

第 27 期

山东省立医院“两学一做”学习教育工作办公室

2016 年 10 月 28 日

开展“两学一做” 立足岗位做奉献

——医技党总支第二党支部开展“两学一做”的做法和体会

“两学一做”学习教育，是继党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育后，深化党内教育的又一次重要实践，也是推动学习教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措。

今年 3 月，按照中央、省委部署，医院党委召开“两学一做”学习教育工作动员会，传达学习了习近平总书记重要讲话精神，并对医院党组织“两学一做”学习教育工作做了具体安排部署。会后，医技党总支第二党支部立即行动，支部书记张炳昌传达了院党委关于“两学一做”的会议精神，组织全体党员学习“两学一做”学习教育读本，制定了 2016 年门诊医技党支部学习计划。

一、深入学习，明确努力方向

支部在开展“两学一做”学习教育中，强调了两个重要问题，一要知道学什么，二要知道怎么做。

学党章党规，要着眼明确基本标准、树立行为规范，逐条逐句通读党章，全面理解党的纲领，牢记入党誓词，牢记党的宗旨，牢记党员义务和权利。引导党员尊崇党章、遵守党章、维护党章，坚定理想信念，对党绝对忠诚。通过认真学习党内法规，学习党的历史，学习革命先辈和先进典型，牢记党的优良传统和作风，树立崇高道德追求，养成纪律自觉，守住为人做事的基准和底线。

学系列讲话，要着眼加强理论武装、统一思想行动，认真学习习近平总书记关于改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的重要思想，认真学习以习近平总书记为核心的党中央治国理政新理念、新思想、新战略，引导党员深入领会系列重要讲话的丰富内涵和核心要义，深入领会贯穿其中的马克思主义立场观点方法。深刻理解党的科学理论既一脉相承又与时俱进的内在联系，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信。

做合格党员，要着眼党和国家事业的新发展对党员的新要求，坚持以知促行，做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的合格党员。主动向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，做政治上的明白人；践行党的宗旨，保持公仆情怀，牢记共产党员永远是劳动人民的普通一员，密切联系群众，全心全意为人民服务；加强党性锻炼和道德修养，心存敬畏、手握戒尺，廉洁从政、从严治家，

筑牢拒腐防变的防线;始终保持干事创业、开拓进取的精气神,奋发有为,建功立业。

二、落实制度,保证学习效果

在开展“两学一做”学习教育中,支部学习采取以集体学习与自主学习相结合,通过参观学习、知识竞赛、转正纳新等活动,进一步强化学习教育的效果,力戒走过场。严格按照“三会一课”制度要求,每周例行组织党支部全体党员开展学习教育专题活动。党小组定期定时定点组织党员集中学习。组织党员学习党章党规,学习习近平总书记系列讲话,学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,学习中央和政府下发文件等等。每次都围绕一个专题组织讨论,学习讨论紧密结合现实,联系个人思想工作生活实际。

在学习讨论中,每一位党员都积极主动发言,谈自己的心得学习体会,现场气氛十分热烈。通过这种集体学习讨论,让党员更加坚定了共产党人的信仰和宗旨,得以正确认识公与私、义与利、个人与组织、个人与群众的关系,自觉做到党规党纪面前知敬畏、守规矩,积极保持良好的精神状态、为党的事业敢于担当,有所作为。

三、立足岗位,开展志愿服务

根据医院工作特点,支部着力将“两学一做”学习教育落到实处,创新地开展了“一早一晚”党员志愿服务活动。

“早”指的是40岁以上老党员(包括科室领导),早7点至8点在门诊三楼检验科担任导医服务工作。早上是门诊病人

集中的高峰时段，由于诸多条件限制，门诊三楼经常发生拥挤。自导医活动开展以来，病人能够做到井然有序去窗口抽血、化验看病，一些“不知去哪登记扣费”“不会刷取检验报告单”“检验报告单疑问解答”“去哪找大夫挂号看病”等诸多问题都得到了解决。此举极大地提高了病人看病就诊的效率，也保障了门诊检验窗口的秩序。

“晚”指的是40岁以下年轻党员，17点至19点在急诊窗口的加班加点帮班活动。急诊窗口的病人本来看病就比较急，心态焦躁，多一个人服务，就会大大提高工作效率，让病人能够更早更快地拿到化验单去寻医看病。

“一早一晚”党员志愿活动开展以来，病号的疑惑有人管了，就诊治疗有地寻了，看病效率提高了，志愿服务得到了病人的称赞。对于党员志愿者来说，病人的一个微笑、一句赞语，都是不断前进的动力。牺牲了个人休息时间，加班加点，大家也无怨言。此项活动的开展，党员领导干部起先锋模范作用，年轻党员积极参与，不仅有效提高了门诊检验团队的工作质量与服务水平，也带动了其他医务工作者的工作热情，从而使整个门诊检验团队更加团结向上、不断进步。

四、对照标准，民主评议党员

为促进党员“两学一做”的主动性和自觉性，党支部适时召开全体党员会议，组织党员开展民主评议。对照党员标准，按照个人自评、党员互评、民主测评、组织评定的程序，对党员进行评议。结合民主评议，支部班子成员与每名党员谈心谈

话。党支部综合民主评议情况和党员日常表现，确定评议等次，对优秀党员予以表扬；对有不合格表现的党员，按照党章和党内有关规定，区别不同情况，稳妥慎重给予组织处置。

在全体党员中开展“两学一做”学习教育，是全面从严治党的关键环节，意义重大。作为医务工作者，我们更应该严于律己，以高标准、高要求规范一言一行，立足自己的岗位，全心全意为病人服务，为健康中国助力。

报：山东省卫生和计划生育委员会

送：院领导，各党总支、党支部，职能部门，存档。
